

ОТЗЫВ

на автореферат Касимова Ризы Ахмедзакиевича "Формирование регионального здоровьесберегающего образовательного пространства", представленный на соискание ученой степени доктора педагогических наук, по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

В условиях реформирования российской системы образования проблема сохранения и укрепления здоровья обучающихся за период обучения в школе и поиски путей снижения влияния факторов ухудшающих их здоровье является актуальной и имеет практическое значение. Работа посвящена исследованию теоретико-методических основ улучшения состояния здоровья обучающихся в образовательных организациях путем формирования регионального здоровьесберегающего образовательного пространства, опираясь на системно синергетический подход, и предполагает вовлечение в этот педагогический процесс специалистов разных секторов общества. Знакомство с авторефератом Р.А. Касимова не оставляет сомнений в обоснованности проблемы, темы, объекта, предмета и цели данного диссертационного исследования. Соискатель грамотно изложил задачи и методологическую основу работы.

Продуктивной представляется предложенная автором модель формирования исследуемого пространства.

Вызывает интерес выявление автором общих и специфических закономерностей формирования регионального здоровьесберегающего образовательного пространства, которые, опираются на доказательные принципы и четко структурируют данный процесс.

Теоретическая значимость работы состоит в получении новых данных, которые позволяют более комплексно, на основе межведомственного сотрудничества разрешать проблему сохранения и укрепления здоровья обучающихся как на системной основе, так и на принципах самоорганизации и саморазвития.

Ярославский государственный
педагогический университет
Вх. № 67-08/191
Дата 03.05.2017

Было бы неплохо проанализировать и показать опыт формирования здоровьесберегающего образовательного пространства на разных уровнях в других субъектах Российской Федерации.

Список работ соискателя, опубликованных по теме диссертационного исследования, позволяет констатировать достаточную проработанность результатов исследования.

Судя по автореферату, выдвинутая на соискание ученой степени доктора педагогических наук исследовательская работа Р.А. Касимова на тему «Формирование регионального здоровьесберегающего образовательного пространства» является завершенным самостоятельным научным исследованием. В этой работе представлено комплексное решение задачи, имеющей значение для развития педагогической науки и практики, и она соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 13 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям. Автор данной работы заслуживает присуждения ему искомой ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования» (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, профессор

А.Н. Ходусов А.Н. Ходусов

Почтовый адрес: 305000 г. Курск, ул. Радищева, 33
Электронная почта: info@kursksu.ru
Телефон +7 (4712) 70-05-38

